

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

8

ИЮЛЯ
1968 г.

сручмбон

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

СССР — ПОЛЬША

(СБ. ЮНОШЕСКАЯ) (СБ. ЮНОШЕСКАЯ)

XXX ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

,СПАРТАК“ — „ТОРПЕДО“
(МОСКВА)

Перед игрой московских команд «Спартак» и «Торпедо» на поле Большой спортивной арены состоится товарищеская международная встреча по футболу сборных юношеских команд Советского Союза и Польской Народной Республики. История встреч команд СССР и Польши на уровне юношеских сборных началась семь лет назад, в 1961 г. Сегодняшняя игра — десятая. Пока баланс явно в пользу наших гостей: они выиграли 4 матча, 4 встречи закончились вничью и лишь в одной в 1962 г. победили юные советские футболисты. Счет мячей — 15 : 11 в пользу польских спортсменов.

Приводим ориентировочный состав **сборной юниоров СССР**: старший тренер — засл. тр. СССР Евгений Лядин. Вратари: В. Чанов («Шахтер», Донецк), Э. Кикнадзе («Металлург», Рустави). Защитники: В. Козин, Н. Читаури (оба — «Динамо», Тбилиси), А. Мирзоян («Нефтехим», Баку) — капитан команды, В. Бутурлакин («Торпедо», Москва), В. Звягинцев («Шахтер», Донецк), А. Лупанов («Кубань», Краснодар). Полузашитники: Б. Хисанутдинов («Кайрат», Алма-Ата), Р. Мирзояев («Нефтехим», Баку), А. Шакун («Заря», Луганск), В. Лукин («Даугава», Рига). Нападающие: О. Курашинов («Спартак», Нальчик), В. Абрамов («Торпедо», Москва), А. Шевченко («Нефтехим», Баку), В. Сафонов («Текстильщик», Иваново), В. Захаров («Шахтер», Донецк), В. Аксенов («Волга», Калинин), Т. Этерия (ФИШ, Очимиши).

О составе сборной юношеской команды Польши будет объявлено по радио и на световом табло.

* * *

Не правда ли, хорошо, что наша столица представлена в высшей лиге футбола пятью командами? Но вот парадокс: это обстоятельство имеет для нас, москвичей, и отрицательную сторону.

Начавшаяся лет восемь назад дузель Москва — Киев длится по сей день. Взглядите сегодня на таблицу: лидер — московский «Спартак», следом — дипломаты Киева. Тренер киевлян В. Маслов заметил недавно в интервью еженедельнику «Футбол», что он планирует процент очков своей команды в матчах с москвичами. Ну, а московские тренеры? Разве они не должны планировать очки в матчах с земляками? Вот и получается, что москвичи «помогают» киевлянам в борьбе с... москвичами.

И абсурдно, конечно, призывать московские команды «отдавать» очки лидеру, даже если он — «свой». Словом, столичным любителям футбола, несколько соскучившимся по блеску золотых медалей чемпионов страны, придется уловить лишь на силу самого лидера, — таков суровый закон честной спортивной борьбы.

Итак, «Спартак» — «Торпедо»..

49-я встреча популярных столичных команд за тридцатилетие, 18 побед у автозаводцев, 15 — у спартаковцев и 15 ничьих, счет мячей — 87 : 81 в пользу «Торпедо».

Первая встреча соперников состоялась в 1938 г., когда молодая авторазводская команда, только что начавшая свой путь в высшей лиге, обыграла грозных спартаковцев (3 : 2).

А в 1953 г. именно спартаковцы нанесли торпедовцам самое сокрушительное поражение в их истории — 7 : 1. Но, что самое, пожалуй главное — во встречах этих команд никогда не было неинтересных матчей.

Четырежды команды встречались в розыгрыше Кубка СССР, причем, трижды — в финалах. Здесь преимущество спартаковцев, победивших три раза. Счет мячей — 4 : 1.

«Спартак» — лидер... Это сочетание слов стало уже как-то привычным. И все-таки даже ярые поклонники спартаковцев в минуты спокойных размышлений со вздохом полагали — нет, так долго не может продолжаться, где-то споткнется. А команда набирала и набирала очки. А. Гребнев, Е. Михайлик, С. Рожков, В. Янкин, В. Евлесятьев весьма уютно почувствовали себя в основном составе коллектива. Скромно начав сезон двумя ничьими на выезде, спартаковцы семь встреч в Москве провели блестящие — 13 очков из 14! Сkeptики, однако, поговаривали: посмотрим, что будет на выезде. И.., как будто не ошиблись: поражение в Баку. Но спартаковцы доказали, что и на чужом поле способны побеждать. Встречи в Донецке и Луганске принесли в копилку команды 4 очка. Отметим, что спартаковцы вообще весьма ритмично проводят игры первого круга: первые пять туров — 7 очков, следующие пять — 8 и с 11 по 15-й тур — 9 очков. Задав 29 и пропустив 12 мячей, команда возглавляет таблицу чемпионата страны.

Конечно, кубковый покаян в Киеве — тяжел. Но думается, что спартаковцы трезво оценивают свой потенциал на сегодня: вряд ли им под силу было бы с успехом сражаться на двух фронтах. Как говорят, нет худа без добра, и поражение в Киеве должно повысить и без того большое желание лидера добиться успеха в чемпионате страны.

«Торпедо», как и «Спартак», проводят сегодня свой 17-й матч. Общеизвестно, что «Торпедо» — команда давних традиций. Но, увы, и сегодня традиции хорошие соседствуют с традициями печальными. За тридцать лет выступлений в высшей лиге не было сезона, в котором бы линия обороны команды была сильней, чем атакующие ряды. Нападение команды, возглавляемое игроком высокого международного класса Э. Стрельцовым, забило уже 25 мячей, а защита за это же время умудрилась пропустить — 16. Похоже, что молодые партнеры Стрельцова — М. Гершкович, Д. Панис и Г. Шалимов нашли, наконец, с ним общий язык и, кроме того, ищут самостоятельные пути, умело используя те игровые ситуации, в которых защита соперников успевенно опекает Э. Стрельцова.

Однако, при всем этом, достижения команды на сегодня уступают ее классу. И происходит это из-за неуверенной игры защиты. Неровно играет В. Непомилусев, а опытные В. Шустиков и Л. Пахомов подчас теряются в хитросплетениях атакующих порядков соперника. Из проведенных 16 матчей автозаводцы в 6 отрывали счет, а закончились эти 6 игр — пятьюничными и одним поражением. Конечно, открыть счет — это еще не победить, но защита автозаводцев не может пожаловаться, что передняя линия команды ей не помогает. Особенно неудачно автозаводцы сыграли на украинских полях, где из 8 возможных очков привезли домой всего лишь одно. И все же создается впечатление, что торпедовцы еще не исчерпали всех своих возможностей и смогут претендовать на одно из призовых мест в юбилейном чемпионате страны.

Сегодняшние соперники, несмотря на различное положение в таблице чемпионата, имеют одну общую черту: обе команды не проиграли ни одной встречи на своем поле. И еще одна деталь. Матч «Спартак» — «Торпедо» последняя игра первого круга между столичными коллективами. В этом своеобразном «первенстве Москвы» положение команд таково: «Торпедо» — 5 очков, 3 игры, разница мячей 8 : 4, «Спартак» — 5 (3), 5 : 2, ЦСКА — 4 (4), 3 : 4, «Локомотив» — 4 (4), 2 : 3, «Динамо» — 0 (4), 5 : 10.

Э. Фримерман

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА

Сообщаем список европейских команд, которые примут участие в очередных розыгрышах Кубка европейских чемпионов и Кубка обладателей клубов европейских стран (жеребьевка этих турниров — 10 июля).

Страна	Чемпион	Обладатель кубка
Австрия	«Рапид», Вена	«АК Грац»
Абхазия		«Динамо», Тирана
Англия	«Манчестер Сити»	«Вест Бромвич Альбион»
Бельгия	«Андерлехт»	«ФК Брюгге»
Болгария		«Спартак», София
Венгрия	«Ференцварош»	«Вашаш», Дьер
ГДР	«Карл Цейсс», Иена	«Унион», Берлин
Голландия	«Аякс», Амстердам	«Адо ден Гааг»
Греция	АЕК, Афины	
Дания	«Академик»	«Рандерс», Фредериксберг
Ирландия	«Ватерфорд»	«Шэмрок Роверс»
Исландия	«Валнор», Рейкьявик	«Фрам», Рейкьявик
Испания	«Реал», Мадрид	
Италия	«АК Милан»	
Люксембург	«Жююнесс», Эш	«ЮС Рюмелинген»
Норвегия	«Резенборг»	«Лиля», Осло
Польша	«Рух», Кошув	«Гурник», Забже
Португалия	«Бенфика», Лиссабон	«ФК Порто»
Румыния	«Стяуя», Бухарест	«Рапид» или «Динамо», Бухарест
Северная Ирландия	«Гленторан»	«Крусадерс»
СССР	«Динамо», Киев	«Динамо», Москва
Турция	«Фенербахче»	
Уэльс		«Кардифф Сити»
Финляндия	«Риепас», Лахти	«ТП Котка»
Франция	«Сант Этьен»	«Бордо»
ФРГ	«ФК Нордриберг»	«ФК Кёльн»
Чехословакия	«Спартак», Трнава	«Слован», Братислава
Швейцария		«Лугано»
Швеция	«ФФ Мальмё»	«Норчеппинг»
Шотландия	«Селтик», Глазго	«Данфермлейн»
Югославия	«Црвена Звезда»	«Бор»

Примечание: в графе «обладатели Кубка» — во Франции, в Австрии, Югославии, Швеции стоят финалисты, так как чемпионы этих стран выиграли и Кубок. Футболисты Мальты и Кипра пока еще определили победителей своих турниров.

СОСТАВ КОМАНД (В скобках — год рождения игрока)

«СПАРТАК» (Москва)	«ТОРПЕДО» (Москва)
1. Владимир Маслаченко (1936)	1. Анаор Кавазашвили (1940)
2. Владимир Петров (1940)	2. Владимир Непомилуев (1941)
3. Александр Гребнев (1947)	3. Леонид Пахомов (1943)
4. Анатолий Крутиков (1933)	4. Григорий Янец (1948)
5. Евгений Михайлин (1947)	5. Александр Чумakov (1948)
6. Вячеслав Амбарцумян (1940)	6. Виктор Шустиков (1939)
7. Владимир Янкип (1943)	7. Александр Ленев (1944)
8. Радимзян Хусаинов (1937)	8. Эдуард Стрельцов (1937)
9. Николай Осянин (1941)	9. Геннадий Шалимов (1948)
10. Геннадий Логофет (1942)	10. Михаил Гершкович (1948)
11. Виктор Евлентьев (1945)	11. Юрий Савченко (1945)
Капитан команды — Г. Хусаинов	Капитан команды — В. Шустиков
Ст. тренер — Н. Симонян	Ст. тренер — В. Иванов

Матч судит судья всесоюзной категории Борис Соловьев.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Николай Панкин и Юрий Сафаров (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина